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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO DO 
DIA VINTE E CINCO DE JULHO DE DOIS MIL E 
DEZESSETE, ÀS NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, 
NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO 
DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, 
NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ 
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DA SENHORA VICE-
REITORA, PROFESSORA ETHEL LEONOR NOIA 
MACIEL, E COM A PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: ALEXANDRE CARDOSO DA 
CUNHA, ANA CAROLINA GALVÃO MARSIGLIA, 
ANTONIO CARLOS MORAES, ANTÔNIO MANOEL 
FERREIRA FRASSON, CELSO ALBERTO SAIBEL 
SANTOS, CLAUDIO RENATO ZAPALÁ RABELO, 
GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA, GRACE KELLY 
FILGUEIRAS FREITAS, ICARO PIANCA GUIDOLINI, 
LUIZ ANTONIO SAADE, MARCOS VOGEL, MARIANE 
LIMA DE SOUZA, MYRIAM SALOMÃO, NEIDE CÉSAR 
VARGAS, PEDRO ALVES BEZERRA MORAIS, 
RODRIGO LUIZ VANCINI, ROSEMEIRE DOS SANTOS 
BRITO, SAULO ALMEIDA MORELATTO, WARLEY DE 
SOUZA BORGES, IÚRI DRUMOND LOURO 
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE PESQUISA E 
PÓS-GRADUAÇÃO, PROFESSOR NEYVAL COSTA 
REIS JUNIOR), ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS 
FIGUEIREDO, GABRIELA BONELLI DO VALLE E 
GUILHERME ALVES BARBOSA COGO. AUSENTES, 
COM JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E OS 
SENHORES CONSELHEIROS: ANDREAS 
NASCIMENTO, SÔNIA MISSAGIA DE MATOS, UEBER 
JOSÉ DE OLIVEIRA, VANESSA OLIVEIRA DE 
AZEVEDO, ANDRÉ LUIZ NETTO CASOTTI, ESTHER 
TAVARES DE ALBUQUERQUE, JÉSSICA CRISTINA 
SILVA DELCARRO E RALPH BONANDI BARREIROS.  
AUSENTES, ANGÉLICA ESPINOSA BARBOSA 
MIRANDA E ALINE FELIPE BARRETO. ESTEVE 
PRESENTE AINDA, SEM DIREITO A VOTO, A 
CONSELHEIRA TEREZA ELIZA NASCIMENTO 
DANTAS, SUPLENTE DO CONSELHEIRO 
GUILHERME ALVES BARBOSA COGO. 

 
Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou 

aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e aprovada, por 
unanimidade, a ata da sessão ordinária do dia 20 de junho de 2017. 02. 
COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Saulo Almeida Morelatto, com a palavra, solicitou 
seu ingresso na Comissão de Política Docente, o que foi concedido de pronto. A 
Conselheira Rosemeire dos Santos Brito, com a palavra, falou sobre a proposta de 
demissão voluntária dos servidores públicos federais do poder executivo, indagando 
da Administração se dispõe de algum conhecimento mais concreto a respeito. A 
Senhora Presidente, com a palavra, também se declarou surpreendida com a 
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proposta governamental e propôs orientar os servidores para que estejam 
plenamente conscientes e não aceitem o que, à primeira vista, pode parecer muito 
atraente e no fim cause arrependimento. A Conselheira Ana Carolina Galvão 
Marsiglia, com a palavra, fez a leitura da seguinte nota, in verbis: “Em 18 de julho foi 
informado na página do Restaurante Universitário (RU) que a partir de 24 de julho, 
devido à redução no quadro de funcionários terceirizados os Restaurantes de 
Goiabeiras e Maruípe tem as seguintes alterações: fechamento de um dos salões de 
atendimento, retirada do suco do cardápio e alteração do jantar, que passa a servir 
apenas sopas e caldos.  

Sabemos que os cortes orçamentários que afetam a universidade não podem 
ser lidos como decisão exclusiva, particular ou isolada de um quadro conjuntural mais 
amplo. No entanto, registramos nossa rejeição à tomada de decisão sem amplo 
debate com a comunidade acadêmica. Essa postura revela, mais uma vez, a falta de 
transparência sobre o orçamento. Não se trata de publicizar os gastos, quando já 
definidos e sim, fazer uma gestão compartilhada dos recursos da universidade. 
Temos que definir coletivamente quais serão os critérios, as prioridades e as formas 
de fazer os ajustes financeiros. Se não, vejamos: o caso das alterações no RU 
afetam injustamente os estudantes e duplamente os estudantes dos cursos noturnos. 
Se por um lado a Administração Central vem, repetidamente, "defendendo" a 
prioridade de pagamento de bolsas, por outro, o RU já sofreu um primeiro corte, na 
oferta da alimentação (redução de variedades de carnes e saladas e retirada da 
sobremesa, que é bom lembrar, via de regra era fruta, alimento que, segundo 
a Organização Mundial da Saúde (OMS), deve ser consumido em 5 porções diárias) 
e agora, este segundo corte, que no tocante à alimentação significa a retirada do 
suco e alteração do jantar. Vale destacar que nem todo aluno é bolsista, já por falta 
de recursos para tanto. Mas todo aluno tem direito ao RU e esses, são em 
quantidade muito maior do que bolsistas. Logo, o corte no RU afetará quase treze mil 
alunos em Goiabeiras e mais de dois mil alunos em Maruípe, que no mais das vezes, 
tem, na refeição que fazem no Restaurante Universitário, sua principal alimentação 
diária. Duplamente são penalizados os estudantes do curso noturno, que terão direito 
apenas à sopas e caldos. Novamente, pensando no estudante que faz sua principal 
refeição no RU, a sopa não será suficiente e adequada, como amplamente divulgado 
no campo da nutrição. Desse modo, reivindicamos, mais uma vez, o debate 
orçamentário amplo, a decisão de uso dos recursos de forma compartilhada, que os 
cortes necessários sejam lineares e por fim, que intensifiquemos nossas posições 
públicas sobre nosso desacordo e mesmo nossa revolta com a forma como a 
universidade pública vem sendo desmontada, sucateada, privatizada e 
desqualificada”. A Senhora Presidente, com a palavra, explicou que há um ano e 
meio foram criadas duas Comissões do Restaurante Universitário que avaliariam o 
atual valor do RU. Há 20 anos a UFES está custeando o RU. Foram estudados vários 
modelos de RU de diversas universidades no Brasil. Com os cortes desse ano, houve 
necessidade de ajustar os orçamentos. Para não aumentar o valor do RU, o ajuste no 
cardápio foi a medida menos agressiva para o momento. O Conselho Universitário 
analisará o aumento do RU que está entre R$ 2,50 e R$ 4,50, pois o dinheiro da 
assistência não é para todos os alunos e, sim para os assistidos. A Conselheira 
Rosemeire dos Santos Brito, com a palavra, parabenizou a Conselheira Ana Carolina 
Galvão Marsiglia pelo texto apresentado, a apelou no sentido de que a Universidade 
atente para a Constituição Federal de 1988 quanto a Lei de Diretrizes e Bases da 
Educação Nacional, assim como outras leis a estas submetidas exigem o 
atendimento adequado aos estudantes dos cursos noturnos, não sendo justa e nem 
legal a penalização desses discentes. O Conselheiro Guilherme Alves Barbosa Cogo, 
com a palavra, informou que os cortes que estão ocorrendo fazem com que a 
Universidade volte a se elitizar, declarando a impropriedade de atendimento pelo RU 
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apenas aos alunos assistidos, o que pode levar ao aumento da evasão na 
Universidade. O Conselheiro manifestou discordância com o discurso de que pular 
catraca faz com que o preço da alimentação suba. Ainda com a palavra, destacou 
que a instalação de grades constitui perigo em caso de acidente. Acrescentou ainda 
que o valor do RU que o DCE defende é de, no máximo, R$ 2,50, sendo que os 
valores dos pratos não conferem com a realidade e que os contratos não são 
divulgados, havendo necessidade de que os trabalhos das Comissões devem ser 
divulgados à comunidade acadêmica. O Conselheiro Cláudio Renato Zapalá Rabelo, 
com a palavra, informou que houve corte do suco da Criarte e que foi proposto que os 
pais comprem a polpa e o profissional lá lotado faça o suco. Ainda com a palavra, 
sugeriu que haja conversas com as reitorias de outras universidades sobre a forma 
de gestão. Destacou ainda que se fala de cortes no RU, mas existem muitas áreas 
que poderiam ser revistas e não são, destacando, ainda, que o Brasil está em crise, 
mas para certas regalias há dinheiro. O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a 
palavra, informou que as notícias sobre a Universidade referentes ao aumento do 
mato e aos cortes no RU aparentavam sabotagem contra a Universidade. Ainda com 
a palavra, informou que durante a sua atuação como Secretário de Inclusão Social, 
ao Conselheiro visitou várias universidades em que, por exemplo, o suco e a 
alimentação eram providos no sistema de autosserviço, destacando que o fator que 
mais onera a alimentação no RU é a terceirização. Acrescentou, ainda, que com a 
assistência estudantil, o serviço melhorou muito, destacando que é preciso apostar 
no autoatendimento e também nos estudantes. Por fim, informou que há cortes nas 
bolsas de extensão, nas bolsas de pesquisa e que cortes lineares não funcionam na 
Universidade. A Senhora Presidente, com a palavra, informou que a FAPES cortou 
89 bolsas da Universidade, e o governo acabou com a matriz Andifes, aplicando 
cortes sucessivos, e retornou à política individual para as universidades, sendo 
necessária a união dos gestores de todas as universidades a fim de evitar a 
aceitação dessa postura. A Conselheira Zenólia Christina Campos Figueiredo, com a 
palavra, informou que a gestão via PROGRAD tem tentado, por meio de resistência, 
manter abertas algumas iniciativas. Informou que o processo seletivo EduCampo está 
aberto, apesar das limitações à permanência. Acrescentou que o Núcleo de Apoio à 
Docência foi instalado, e informou que um seminário promovido pela manhã e à 
tarde, na semana retrasada nos Cursos de Engenharia discutiu as reformas 
curriculares, com a postagem de vários textos encontráveis no link de metodologias 
ativas. Duas demandas urgentes estão sendo analisadas, a do Centro de Ciências da 
Saúde e a dos Cursos de Tecnologia, Engenharias e Arquitetura, no que se refere às 
metodologias ativas. Ainda com a palavra, destacou que o acompanhamento do 
desempenho acadêmico estabelecido pela Resolução do CEPE está gerando muitas 
dúvidas e que haverá necessidade de rediscussão no próximo ano. Por fim, informou 
que a mobilidade interna dos estudantes deverá ser pautada por este Conselho em 
2017/2. A Conselheira Ana Carolina Galvão Marsiglia, com a palavra, comunicou com 
pesar o falecimento da estudante Fernanda Ferreira Nunes, do Curso de Licenciatura 
em Química. A Senhora Presidente, com a palavra, desejou boas-vindas ao 
Professor Icaro Pianca Guidolini, novo Conselheiro do Centro de Ciências Agrárias e 
Engenharias (CCAE). 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com 
a palavra, solicitou inclusão em pauta dos seguintes processos: 11.716/2017-18 – 
Vitor Corrêa da Silva – Recurso/prova de título; 19.648/2016-46 – Rodrigo Reis 
Mazzei – alteração de regime de trabalho; 17.053/2016-56 – Rodolfo Lorenzutti 
Torres de Oliveira – reconsideração da decisão nº 27/2017-CEPE; e 11.484/2017-90 
– Centro de Ciências Agrárias e de Engenharias (CCAE) – recursos/não 
homologação de concurso. Foi proposta inversão de pauta de modo que os 
processos relacionados a concursos fossem analisados e votados após o item 04.18. 
Em votação, todas as inclusões e inversões foram aprovadas por unanimidade. 04. 
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ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO N° 5.290/2017-55 - RAFAEL FARIA KUMMEL 
GUIMARÃES – Recurso/desligamento. A Conselheira Rosemeire dos Santos Brito, 
com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, favoráveis ao referido recurso. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E SEIS 
BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.02. PROCESSO N° 10.904/2015-59 – 
MONYKE PEROVANO BERNARDO – Recurso/desligamento. O Conselheiro Cláudio 
Renato Zapalá Rabelo, com a palavra, fez a leitura do parecer da Conselheira Viviana 
Mônica Vermes e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
favoráveis ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E SETE BARRA DOIS MIL 
E DEZESSETE. 04.03. PROCESSO N° 4.955/2017-11 – MARCOS LESSA 
KUGIZAKI – Recurso/desligamento. O Conselheiro Cláudio Renato Zapalá Rabelo, 
com a palavra, fez a leitura do parecer da Conselheira Viviana Mônica Vermes e do 
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido 
recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO OITENTA E OITO BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.04. 
PROCESSO N° 3.389/2017-12 – IVO DE TASSIS NETO  – Recurso/desligamento. A 
Conselheira Gabriela Bonelli do Valle, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e 
do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido 
recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO OITENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.05. 
PROCESSO N° 3.774/2017-60 – BRUNO MANELLI DALPIERO – 
Recurso/desligamento. A Conselheira Rosemeire dos Santos Brito, com a palavra, 
fez a leitura do parecer da Conselheira Sônia Missagia de Matos, ausente com 
justificativa a esta sessão, e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, favoráveis ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA BARRA DOIS MIL E 
DEZESSETE. 04.06. PROCESSO N° 14.779/2016-37 – PÂMELA GAMA PEREIRA – 
Recurso/quebra de pré-requisito. A Conselheira Gabriela Bonelli do Valle, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E UM 
BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.07. PROCESSO N° 16.356/2016-51 – 
LUANNA PEREIRA DOS SANTOS – Recurso/quebra de pré-requisito. A Conselheira 
Gabriela Bonelli do Valle, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
NOVENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.08. PROTOCOLADO N° 
725.826/2017-52 – VICENTE SOMBRA DA FONSECA – Solicitação de quebra de 
pré-requisito. A Conselheira Rosemeire dos Santos Brito, com a palavra, fez a leitura 
de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. A Conselheira Rosemeire dos Santos Brito, com a palavra, reforçou a 
necessidade de a oferta de disciplina no Departamento de Química ser repensada 
além do previsto, já que hoje ela é ofertada apenas uma vez por ano. O Conselheiro 
Antônio Manoel Ferreira Frasson, com a palavra, solicitou que este Conselheiro 
retome a discussão da Resolução que trata da mobilidade interna. Para o 
Conselheiro, ainda com a palavra, as disciplinas do curso de verão não devem ser 
ministradas a alunos que nunca as cursaram pelo curto período, insuficiente para o 
acompanhamento. O Conselheiro Icaro Pianca Guidolini, com a palavra, como 
Professor do Curso de Química do CCAE, informou que nesse Centro muitos 
problemas foram resolvidos com a reorganização do Projeto Pedagógico do Curso. 
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Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E 
DEZESSETE. 04.09. PROCESSO N° 10.289/2017-42 – THAÍS PEREIRA NILZA – 
Solicitação de quebra de pré-requisito. A Conselheira Rosemeire dos Santos Brito, 
com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E QUATRO 
BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.10. PROCESSO N° 10.236/2017-21 – 
KATRINE RIBEIRO CONCHAVO – Solicitação de quebra de pré-requisito. A 
Conselheira Rosemeire dos Santos Brito, com a palavra, fez a leitura de seu parecer 
e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao 
referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO NOVENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.11. 
PROCESSO N° 10.240/2017-90 – KATIELLE CALIXTO GRACIANO – Solicitação de 
quebra de pré-requisito. A Conselheira Rosemeire dos Santos Brito, com a palavra, 
fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E SEIS BARRA DOIS MIL 
E DEZESSETE. 04.12. PROCESSO N° 10.219/2017-94 – KÁTIA SOARES 
PEREIRA – Solicitação de quebra de pré-requisito. A Conselheira Rosemeire dos 
Santos Brito, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão 
de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em discussão, 
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA 
E SETE BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.13. PROCESSO N° 9.700/2017-37 – 
NICHOLAS ALEXANDRE BERGER BENTO – Solicitação de quebra de pré-
requisito. A Conselheira Rosemeire dos Santos Brito, com a palavra, fez a leitura de 
seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E OITO BARRA DOIS MIL 
E DEZESSETE. 04.14. PROCESSO N° 10.057/2017-94 – DIEGO ALVES BOA 
CEZAR – Solicitação de quebra de pré-requisito. A Conselheira Rosemeire dos 
Santos Brito, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão 
de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em discussão, 
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA 
E NOVE BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.15. PROCESSO N° 10.089/2017-90 
– MARISSA FERREIRA SOUTO – Solicitação de quebra de pré-requisito. A 
Conselheira Rosemeire dos Santos Brito, com a palavra, fez a leitura de seu parecer 
e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao 
referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO CEM BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.16. PROCESSO 
N° 9.692/2017-29 - VICTOR PEREIRA COUTINHO – Solicitação de quebra de pré-
requisito. A Conselheira Rosemeire dos Santos Brito, com a palavra, fez a leitura de 
seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E UM BARRA DOIS MIL E 
DEZESSETE. 04.17. PROCESSO N° 9.691/2017-84 – PATRÍCIA ALVES DOS 
SANTOS – Solicitação de quebra de pré-requisito. A Conselheira Rosemeire dos 
Santos Brito, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão 
de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em discussão, 
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E 
DOIS BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.18. PROCESSO N° 9.688/2017-61 – 
LETÍCIA MARA DA HORA PEREIRA – Solicitação de quebra de pré-requisito. A 
Conselheira Rosemeire dos Santos Brito, com a palavra, fez a leitura de seu parecer 
e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao 
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referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO CENTO E TRÊS BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.19. 
PROTOCOLADO N° 734.610/2017-88 – CENTRO DE EDUCAÇÃO FÍSICA E 
DESPORTOS (CEFD) – Dúvidas quanto à suspensão de concurso público para 
professor efetivo por indícios de irregularidades. A Senhora Presidente, com a 
palavra, propôs a votação da solicitação do Chefe do Departamento de Desportos do 
Centro de Educação Física e Desportos, Professor André Soares Leopoldo, de 
explanação por 5 minutos sobre o processo. Aprovado por maioria. A Conselheira 
Mariane Lima de Souza, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Política Docente, contrários à suspensão do concurso, recomendando 
que: (1) o Centro de Educação Física e Desportos, juntamente com a chefia do 
Departamento de Desportos, apresente ao CEPE os critérios utilizados para justificar 
a escolha da área e subárea do concurso, bem como indicar as disciplinas que o 
professor deverá ministrar; e (2) o Centro de Educação Física e Desportos, 
juntamente com a Chefia do Departamento de Desportos e os Colegiados de cursos 
de graduação vinculados, componha uma Comissão a fim de estabelecer critérios 
precisos e coerentes com as necessidades das disciplinas ofertadas aos cursos sob 
sua responsabilidade, para o próximo concurso para professor efetivo do DES. 
Durante a votação desse processo, o Conselheiro Antonio Carlos Moraes e a 
conselheira Zenólia Christina Campos Figueiredo se retiraram da sessão. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
CENTO E QUATRO BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.20. PROCESSO N° 
7.167/2017-79 – CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE 
(CCENS) – Autorização para abertura de concurso para professor efetivo na 
área/subárea ciência da computação/engenharia de software com a titulação de 
mestre caso não haja candidatos com o título de doutor. O Conselheiro Antonio 
Carlos Moraes, com a palavra, fez a leitura da Conselheira Esther Tavares de 
Albuquerque, ausente com justificativa a esta sessão, e do parecer da Comissão de 
Política Docente, favoráveis à referida autorização. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E CINCO 
BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.21. PROCESSO N° 11.716/2017-18 – VITOR 
CORRÊA DA SILVA – Recurso/prova de título. A Conselheira Ana Carolina Galvão 
Marsiglia, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de 
Política Docente, contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SEIS BARRA DOIS MIL 
E DEZESSETE. 04.22. PROCESSO N° 19.648/2016-46 – RODRIGO REIS MAZZEI – 
alteração de regime de trabalho. A Conselheira Ana Carolina Galvão Marsiglia, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, 
favoráveis à referida alteração. Em discussão, em votação, aprovado por maioria. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SETE BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 
04.23. PROCESSO N° 17.053/2016-56 – RODOLFO LORENZUTTI TORRES DE 
OLIVEIRA – reconsideração da Decisão nº 27/2017-CEPE. O Conselheiro Alexandre 
Cardoso da Cunha, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Política Docente, contrários à referida reconsideração. Durante a 
análise desse processo, a senhora Presidente passou a presidência ao Conselheiro 
Luiz Antônio Saade, primeiro decano neste Conselho, retornando cinco minutos 
depois. Em discussão, em votação, aprovados por maioria, com voto contrário do 
Conselheiro Antônio Manoel Ferreira Frasson. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
CENTO E OITO BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. A Senhora Presidente 
interrompeu a sessão às 12 horas e 30 minutos, propondo um intervalo de 1 hora e 
30 minutos, com reinício às 14 horas. 04.24. PROCESSO N° 10.069/2017-19 – 
JONES BERNARDES GRACELI – Solicitação de novo afastamento para Pós-
Doutorado antes de completar o prazo para nova concessão. A Conselheira Myriam 
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Salomão, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de 
Pesquisa e Pós-graduação, contrários à referida solicitação. Em discussão, retirado 
de pauta para encaminhamento à Procuradoria Federal. 04.25. PROCESSO N° 
19.687/2014-81 – LUCIENE PESSOTTI DE SOUZA – Recurso/Avaliação de estágio 
probatório. O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis ao referido 
recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO CENTO E NOVE BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 05. 
PALAVRA LIVRE: Não houve. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente 
encerrou a sessão às 14 horas e 40 minutos. Do que era para constar, eu, Gisele 
Brotto Ignacio, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e 
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros 
presentes. 
  

 

 

 

 

 


